

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Юрьева Евгения Юрьевича

«Предоперационная коррекция анемии у больных раком желудка после неоадъювантной химиотерапии», представленную на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.28 – гематология и переливание крови

Рак желудка является одной из распространенных форм злокачественных опухолей и на сегодняшний день занимает лидирующие позиции в структуре онкологических заболеваний. Это заболевание часто сопровождается анемией. Анемия после неоадъювантной химиотерапии препятствует проведению радикального хирургического лечения, что сказывается на выживаемости. Переливание донорских эритроцитов быстро повышает уровень гемоглобина, но существует и риск посттрансфузионных осложнений, таких как: передача трансмиссивных инфекций, тромбозы, аллоиммунизация, развитие гемолитических реакций и др. Кроме того, есть данные о повышенном риске развития как воспалительных, гнойных, так и сердечно-сосудистых осложнений в послеоперационном периоде, что требует дифференцированного подхода к применению донорских эритроцитсодержащих компонентов и поиска альтернативных безопасных способов восполнения кровопотери. Диссертационное исследование Юрьева Е.Ю. посвящено решению одной из наиболее важных практических сторон проблемы - улучшению результатов лечения больных раком желудка с анемией после неоадъювантной химиотерапии.

В своей работе автор проводит детальный сравнительный анализ непосредственных результатов лечения 103 больных раком желудка: 46 пациентов основной группы, которым выполнялось оперативное лечение после предложенного лечебного алгоритма коррекции анемии с помощью эритропоэзстимулирующих препаратов в сочетании с железом для парентерального применения и 58 пациентов группы ретроспективного сравнения, которым выполнялись трансфузии эритроцитов. Анализ полученных результатов проводился с использованием современных методов описательной

статистики.

На основании выполненного исследования доказана эффективность предложенного лечебного алгоритма, который позволяет избежать или уменьшить объем трансфузий эритроцитов в periоперационном периоде и уменьшить количество послеоперационных осложнений.

Автореферат диссертации и опубликованные в ведущих журналах статьи полностью соответствуют целям, задачам и выводам работы. В целом автореферат дает ясное представление о выполненном исследовании, написан хорошим литературным языком. А само исследование является научно-квалификационной работой, решающей важную для науки и онкологической, гематологической, хирургической практики проблему лечения рака желудка. Актуальность, научная новизна и практическое значение не вызывают сомнений.

Результаты диссертационной работы Юрьева Евгения Юрьевича «Предоперационная коррекция анемии у больных раком желудка после неоадъювантной химиотерапии» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 01.10.2018г., №1168), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.28 - гематология и переливание крови.

Главный врач ООО «Клиника Балтикмед»
врач высшей категории, гематолог,
доктор медицинских наук (по специальностям:

14.01.04 – внутренние болезни;

14.01.21 – гематология и переливание крови

22.12.2022г.



Булиева Наталья Борисовна

Контактная информация
ООО «Клиника Балтикмед»,
238022 Калининградская обл.,
Калининград, ул. Красная, 63А,
тел. +7(401) 277-73-66